

# 保镖扛走了东家的保险箱

## 上海警方侦破一起特大入室盗窃案

### 豪宅窃案

今年2月5日晚,浦东警方接报一起入室盗窃案,案发地是浦东某高档别墅区。侦查员赶到现场勘查时禁不住有些震惊:整幢别墅面积超过3000平方米,是别墅区中最豪华气派的一幢。

现场调查的结果显示,犯罪嫌疑人从小区南侧攀上围墙,沿围墙走到别墅二层平台,通过卧室一扇未关上的窗户进入别墅。嫌疑人只光顾了卧室、衣帽间等不到100平方米的范围,翻动了床头柜、写字台抽屉,并将衣帽间里的一个保险箱搬走。

最让侦查员惊奇的是,从监控录像看,案发是2月4日晚上,报案却是2月5日夜里,其间相隔了超过24小时。原因竟然是别墅面积太大,虽然案发时家里有人,但犯罪嫌疑人的盗窃行为,一直无人发觉。直到屋主2月5日回到家里,发觉异常才报了警。

经屋主清点,除了人民币、美元、泰铢、日币等七八种货币外,最有价值的是保险箱里的东西:里面装着48件玉器,粗略估算价值在2000万元以上。侦查员一听被盗价值,不禁吸了一口凉气,此时距离过年已经不到一个星期,大家知道,这个春节又将是一个无休之节。

### 发现目标

春节前突发特大入室盗窃案,而且正在公安部“打盗抢、保平安”专项行动期间,此案引起了警方各级领导的高度重视,浦东公安分局迅速成立专案组开展侦破。

犯罪嫌疑人之所以能够成功进入小区,是因为小区围墙的周界红外报警装置正在维修。从监控录像看,犯罪嫌疑人是一名中等身材的男子,身材结实,戴着帽子、口罩,背着双肩包,赤脚进入现场行窃,显然具有一定的反侦查意识。

此案究竟是流窜系列案件,还是偶发案件?专案组将近期接报的入室盗窃案进行了串并,通过细致的梳理和对比,结果发现并没有类似的案件发生。犯罪嫌疑人对现场的熟悉程度,更让专案组倾向于熟人作案。



独家探案

首席记者 潘高峰

暗夜之中,数十公斤的保险箱扛了就走;数千平方米的别墅,只翻动了不到一百平方米,却取走了最有价值的财物;“我偷他,是希望他能想起我”这样一个荒诞的理由,竟然成了一起2000余万元特大入室盗窃案的“导火索”。

今年春节期间,上海市公安局浦东分局民警放弃休息,50多人的专案组“鏖战”6昼夜,冒着大雪两下安徽,不仅成功侦破此案,将犯罪嫌疑人抓获,更将赃物赃款一分不少地追回。昨天,专案组接受了本报记者的独家专访,披露了案件的侦破过程和案件背后让人啼笑皆非的故事。

经过大量走访排摸,2月6日中午,警方获知了一条重要线索:去年春节前后,别墅主人雇佣的司机兼保镖谢某主动辞职离开了。但奇怪的是,一年之后,就在案发当晚8时左右,谢某的老婆曾打来电话,询问“小谢来上海了吗?”

这是一条非常重要的线索,专案组立刻围绕小谢展开了调查。结果让专案组异常兴奋:通过调查走访,专案组证实谢某于2月4日中午来到上海,曾在周浦落脚。而案发地周边的一个监控探头则显示,案发当天下午4时,谢某曾到过现场,虽然当时没有戴帽子和口罩,但却背着一个双肩包。很显然,谢某有重大作案嫌疑!

### 艰辛抓捕

经调查,谢某作案后已经离开上海,回到了老家安徽芜湖市无为县。专案组立即派出抓捕小组赶赴安徽。此时正是节前回乡高峰,抓捕小组下午6时出上海,直到凌晨2时才赶到安徽芜湖。因为过年,当地警方也人手不足,几经协调,总算派出专人与上海刑警组成联合抓捕组,赶往无为县。

让侦查员们感到无奈的是,此时整个无为县已经车满为患,路上车辆基本一动不动,抓捕组想方设法绕开城镇大路,走机耕路前往镇派出所,就算这样也开了2个多小时才到达目的地。经过初步排摸,犯罪嫌疑人谢某并不在家,外出购置年货了。侦查员们一路追踪,最终在距离镇派出所100多米的地方找到了谢某。此时谢某正开着一辆借来的凯越轿车,堵在路上。

经初步审讯,谢某心理素质很

好,面对侦查员,根本没有任何惊慌的表情,只是一直喊冤,压根不承认近期到过上海。尽管疲惫不堪,但抓捕小组还是决定立即将谢某带回上海。为了防止有人同谋转移赃物,在审讯的同时,专案组搜查了谢某家里,却没有找到任何失窃物品。

### 窃贼开口

当晚11时,大雪纷飞,高速公路已经被封,抓捕组侦查员们只能驾车沿国道行驶,整整花了9个多小时才赶回上海。此时已经是2月8日小年夜。

回到上海,专案组对谢某展开审讯。但无论专案组采用法制宣传还是亲情攻势,谢某就是不肯开口,始终面无表情应对。在紧张审讯的同时,专案组围绕谢某做了大量调查工作,了解到谢某在上海期间的工作情况。抱着试一试的想法,专案组决定从谢某和其老板的关系入手,看看能不能让其有所松动。

“你给老板开了3年车,你结婚摆酒的钱也是老板给你出的,又给你老婆安排了工作。你辞职后向老板借钱做生意,他二话不说借给你,而且不让你还。老板对你也算不薄,你现在做的事情,对得起他吗?”

没想到就是这样一番话,令谢某坐不住了,他第一次开口:“我要请律师。”审讯民警趁热打铁:“你老板对你这么好,不如让他给你请吧。”谢某听了,沉默了好久终于说出一句:“其实我不是为了钱。”

### 荒诞缘由

谢某讲述了自己行窃的经过和

心路历程。原来,谢某曾在上海当兵,退伍后应聘到老板家开车,同时身兼保镖之职,宾主之间一直关系融洽,老板还把谢某的老婆安排到自己开的玉器店工作。

但人心总是不足。因为与其他老板的司机有接触,谢某发现自己的薪水是最低的,而且老板作息不规律,半夜常常要起来让谢某帮他煮面吃。自己又开车,又当保镖,还要当保姆,谢某心里更加不平衡。去年春节,正好家里的孩子上学碰上了问题,谢某一狠心,跟老婆双双辞职,决定回家跑运输。

没想到一年做下来,收入并不理想,谢某又怀念起以前的工作。他找人偷偷打听了一下,发现老板还为他留着位置,也曾表露过“谢某能回来最好”的想法,这让谢某心里又活络了起来。

无奈左等右等,一直没有等到老板的电话,谢某越来越焦急。他是自己辞职的,不好意思再对老板开口,几番思量下,钻了牛角尖的谢某有了一个荒诞的想法——

“我给老板当保镖这么长时间,没有出过任何意外,家里也没丢过东西,如果老板家里被偷了,他一定会想起我。”

这个念头一发不可收拾,经过谋划,今年2月4日,谢某没有告诉任何人,偷偷来了上海。“我开始没想拿那么多,只想在卧室里拿点东西。没想到看到保险箱,一下起了贪念。”当他扛走了保险箱,买了撬棒、螺丝刀和榔头,在沪青平公路边上的小树林里撬开保险箱时,里面的东西让他大吃一惊。

因为妻子曾经在玉器店里做过,谢某也曾专门研究过玉器,他发现保险箱里的玉器不少是曾在店里见过的珍品。他知道,这一次走得太远了。

“所有的东西我都没动,藏东西的地方,我告诉过我老婆。”

一切真相大白。专案组再次派员赶赴安徽。经过一番交锋,谢某老婆承认知情,并带领侦查员从谢家老宅旁的小水塘里起出了埋在里面的赃款赃物,经清点,分文未少。

尽管动机荒谬,等待谢某的,仍将是法律的严惩。

本报讯(通讯员 吴艳燕 记者 袁玮) 丈夫另结新欢,还出资购房与“小三”筑爱巢,妻子向法院提起离婚诉讼,丈夫却拒不出庭应诉,妻子无奈另行起诉,要求分割夫妻双方婚内财产。近日,徐汇区法院依据《婚姻法司法解释三》作出判决,判令被告一次性给付原告银行存款9.8万元以及股票折价款80万元。

郑女士和林先生都是浙江人,1994年登记结婚,婚后育有一双儿女。林先生是私营业主,企业经营红火。据郑女士说,2001年林先生有了外遇,对方是同村一名姓吴的女子。2003年,林先生在上海购置了一套房屋,夫妻俩带着孩子一起搬到上海。她没想到,吴某也紧随他们来到上海,并在此后为林先生生育了子女。2011年3月起,林先生索性搬去和吴某同住不再回家,

郑女士在伤心之余决定和丈夫离婚。由于丈夫是家庭经济收入的主要来源,所以郑女士平日对丈夫的财产状况并不十分清楚。可通过调查却让她惊讶地发现,原来早在2009年9月,林先生就曾将230万元划归吴某。吴某于当月在徐家汇地区购置一套房屋,并取得产权证。如今,房子已被吴某出售。为了维护自己的权益,郑女士以分割婚内财产为请求,提起诉讼,要求对林先生名下98742元银行存款以及约147万元股票分割。

法院审理后认为,被告在婚姻关系存续期间的收入除专属于被告个人的以外,都是夫妻共同财产。被告在大量支出时应该征得原告的同意。现被告将巨额资金转给案外人,未征得原告同意,被告又不能合理说明转账用途,因此可以推定为恶意转移财产或挥霍财产。所以原告主张分割夫妻共同财产的请求,法院予以支持。本案虽非离婚诉讼,但被告的行为已造成夫妻共同财产的明显减损,被告对此具有过错,因此在分割夫妻共同财产时,酌情判给原告较多的份额。

丈夫斥巨资给「小三」买房  
妻子起诉分割婚内财产

我们创造  
化学新作用  
让大地  
爱上塑料

大多数塑料都不能自然降解,但通过巴斯夫的ecovio®塑料,就能在适当的环境下完全生物降解。使用ecovio®塑料做的垃圾袋,处理废弃物更卫生,更方便,与其将垃圾送到填埋场,不如将它们变成有用的堆肥。你今天使用的塑料瓶,可以帮助未来能够有更清洁的环境。巴斯夫,创造化学新作用。

www.ecoviochemistry.com

BASF  
The Chemical Company